

Газета для учеников и учителей МБОУ Гимназия № 44 г. Иркутска



ЕНЬ ПОБЕДЫ — это особый праздник, который находит отклик в сердце каждого россиянина. В этот день жители Иркутска вышли на улицы нарядные, с георгиевскими ленточками, шарами. Особенно трогательно выглядели держащиеся за руку родителей дети в пилотках, военной форме. Тысячи людей спешили к скверу с портретами своих бабушек и дедушек, защищавших страну в годы Великой Отечественной войны. Погода 9 мая не подвела! Было солнечно, настроение у всех приподнятое, люди хором поют песни военных лет.

С каждым годом все больше людей приходят с фотографиями своих родных. В колонне Бессмертного полка принимают участие целыми семьями: отцы несут на плечах маленьких детей, внуки поддерживают под руки бабушек и дедушек. Именно в такие минуты наш народ объединяется. Память о тяжелом военном времени все ещё живет в душах людей.

Наши учащиеся из 7 «М» класса принимали участие в праздничном концерте на бульваре Постышева. Они сорвали бурю аплодисментов своим «Вальсом кадетов» на музыку Д.Шостаковича и попробовали солдатскую кашу из полевой кухни.

Шибеко Н.О., классный руководитель 7 «М» класса



БУДЕМ ЖДАТЬ ГОСТЕЙ!

АПРЕЛЯ руководитель клуба интернациональной т бы «Бульдог» Байков Сергей Иннокентьевич отметил свой юбилейный день рождения. Но отпраздновал он его не совсем обычным образом. Утро началось с поздравлений не только коллег по работе, но и иностранных друзей из Америки. Скайп с иностранцами — привычное дело для гимназистов, кроме того, это прекрасная возможность попрактиковаться в разговорном английском.

Поздравления, подарки, творческие номера в исполнении хора «Юность» — все это сделало праздник неповторимым и незабываемым.

Самый главный вопрос: «Приедут ли американские школьники летом в Иркутск? Состоится ли долгожданная встреча?», — не давал покоя. Руководитель проекта с американской стороны сообщил, что поездка состоится.



Вот такие замечательные новости в свой День рождения получил наш юбиляр.

На фото: директор гимназии

В.В.Панкрашин юбиляра.

поздравляет

Алиса Кучма, 6 «К» класс

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННЫЙ СЕМИНАР образоваститута

Иркутской обпроходил практико-ориентированный минар «Российское движение школьников как ресурс развития личности». В программе семинара теория и практика. Среди выступающих и мы, представители Гимназии 44 города Иркутска, делимся своим опытом в работе по личностному развитию наших гимназистов.

Напомню, Гимназия 44 начала работу по внедрению системы РДШ в структуру воспитательной работы учреждения с сентября 2017 года, но у нас уже есть наработки, которыми мы готовы поделиться! Мы активно сотрудничаем с Городским школьным парламентом, который является региональным координатором РДШ в г.Иркутске. Ученица 10 «К» класса, Анастасия Синцова, является вице-спикером



Всю информацию о проводимых в Гимназии мероприятиях вы сможете оперативно получать, если подпишитесь на нашу группу ВК РДШ Гимназия 44 города Иркутска! Присоединяйтесь к нам! Вместе мы сможем многое!

И.С.Кучма, заместитель директора по ВР

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ!

■ МАЯ 2018 ГОДА подведены очень повезло — учительский соитоги всероссийского кон-**У** курса юных журналистов, в котором принимали участие две ученицы 11 гуманитарного класса нашей гимназии: Елизова Валерия и Балуева Юлиана. По условиям конкурса победители и призеры имеют право вступить в члены Секции юных журналистов

Приводим отрывок из статьи наших будущих журналисток: Юлианы и Валерии.

«Мы, ученицы 11 гуманитарного класса прекрасной иркутской гимназии №44, считаем, что нам

диплом

победителя Конкурса в номинации «10-11 классы»

став подобран идеально. Посешать занятия для нас — большое удовольствие: каждый учитель относится с уважением к обучающимся, креативно подходит к обучению, помогает определиться с будущей профессией, всегда готов прийти на помощь или дать дельный совет. Поэтому для каждого из нас школа — второй дом.

Жизнь в нашей гимназии очень увлекательная и интересная: мы встречались с литературным Дедом Морозом, ездили на спектакль в Ангарск, ставили «Мцыри» по произведению М.Ю.Лермонтова,

> участвовали в проекте «Наши великие земляки», в конкурсах чтецов, выигрывали городские и областные творческие конкурсы, печатались в нашей школьной газете «Большая перемена», устраивали вечера поэзии, ездили в Культурный сибирского центр драматурга Александра Вампилова.

Помимо этого, наша гимназия организовывает ежегодные благотворительные ярмарки помощи детям с онкологическими заболеваниями. В ярмарке принимают участие не только ученики и педагоги, но и родители. Данное мероприятие не может оставить равнодушным никого, учит детей быть добросердечными, милосердными и всегда готовыми прийти на помощь другим. В феврале этого года мы помогали маленькому Тамерлану, собрали ему пятьдесят тысяч на лечение, передали маме мальчишки лично в руки, а ребенку подарили машину с радиоуправлением».

Й вот 3 мая 2018 года были подведены итоги данного конкурса. На адрес гимназии пришло письмо следующего содержания: «Поздравляем! Ваша работа заняла второе место в номинации «10-11 классы». Посылаем Диплом и пресс-релиз конкурса».

Поздравляем наших девушек, Валерию и Юлиану, с победой во Всероссийском конкурсе. Желаем им дальнейших успехов в выбранной профессии.

Т.В.Ефименко, заместитель директора по НМР

У НАС ЕСТЬ СВОИ ШЕРЛОКИ ХОЛМСЫ!



СЕМ ИЗВЕСТНЫЙ сышик Шерлок Холмс, описанный Артуром Конан Дойлом в своих рассказах, использовал для раскрытия преступлений метод дедукции. Недавно Совет самоуправления старшеклассников нашей гимназии

принял участие в городком конкурсе на лучшую организацию и проведение квест-игры «Метод дедукции». Участникам квеста нужно было раскрыть дело о пропавшем школьном журнале. На станциях ребята проходили различные ис-

свой вердикт обвиняемому. Игра носила не только развлекательный характер. Основной целью квеста было знакомство с профессиями, задействованными при проведении следственных действий и даже судопроизводства. Игра выдалась очень насыщенной и познавательной.

пытания и в конце игры вынесли

Городской школьный парламент подвел итоги конкурса. Итак, барабанная дробь!!! По результатам, представленным в Совет самоуправления старшекласников школ города Иркутска, места распределились следующим образом:

I место — 44 гимназия; (!) II место — 75 школа;

III место — 4 школа.

Поздравляем Совет самоуправления старшеклассников Гимназии № 44 города Иркутска, с победой! Остальные участники, не отчаивайтесь и до следующего года!

> Екатерина Устинова, 7 «В» класс

• НОВОСТИ ОТРЯДА ВОЛОНТЕРОВ

АВЕРНОЕ МНОГИЕ из нас задумываются над вопросами: «Что мы знаем друг о друге, находясь в одном классе?», «Кто такой настоящий друг?» и «Какими качествами он должен обладать?». Но не каждый сможет ответить на такие сложные вопросы. А ребятам из 4 класса школы-интерната в этом помогли разобраться 5 апреля волонтеры отряда «Импульс», гимназисты из 8 «А» и 6 «А» классов.

Целью подобных встреч для нас является желание подарить детям умение общаться, ведь этому очень сложно научиться, когда ребята не выходят за пределы своего класса, интерната. И, помимо этого, волонтеры и сами получают новые знания. Они учатся навыкам организатора, учителя, тренера и сами учатся дружить.

С самого начала дети очень дружелюбно отнеслись к появлению гостей. Сёма и Соня уже опытные волонтеры, это их четвертая встреча с этим классом. Они уже успели провести здесь несколько мероприятий, посвященных дружбе, и поучаствовали в праздновании Нового года. Их выступление воспитанники встретили с большим интересом, гадая, что же для них подготовили волонтеры на этот раз.

Как оказалось, в наше время не все дети понимают значение дружбы, им было трудно назвать качества настоящего друга, не путая их с понятиями «знакомый»

УРОКИ ДРУЖБЫ

«Большая перемена», № 4 (17), май 2018 г.



или «одноклассник», для ребят было важным материальное положение друга. Но в ходе разговора и упражнений, которые были направлены на умение рассказать о своих настоящих друзьях, оказалось, что соседство по парте, материальное положение и многие другие вещи совсем не при чем, и сами дети смогли нарисовать портрет хорошего друга: «Хороший друг всегда придет на помощь. Он добр и отзывчив. С другом всегда интересно общаться. Он знает много интересных вещей. Хороший друг может пожалеть, когда плохо. Еще

он старается стать лучше. Другу можно доверить свои секреты».

Таким образом, за 40 минут занятия дети пересмотрели свои взгляды на то, каким должен быть настоящих друг, и поняли, что они совсем не одиноки, у каждого нашелся друг, который стоял рядом.

И традиционно, в конце занятия, ребята получили сладкие подарки. Этот урок принес детям много положительных эмоций. А пока наши волонтеры готовятся к следующему занятию.

Софья Шейкх,

КОНКУРС СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

ІАРТА в Педагогическом институте Иркутского государственного университета состоялся всероссийский конкурс социальных проектов. Он должен был выявить активистов, которые борются с современными проблемами общества и изобретают новые методы для их решения. Уже не один год в мероприятии принимают участие обучающиеся школ, студенты и учителя.

Волонтеры отряда «Импульс» не остались в стороне и приняли участие в конкурсе. От нашей школы было подано три проекта: Татьяны Буравцевой (10 «А») «Уверенными шагами в будущее»,

Екатерины Холмогоровой (10 «А») «Ярмарка профессий» и Семена Москвитина (6 «А») «Исследователи 3ОЖ». Проекты Татьяны и Екатерины уникальны в своем роде, потому что в жизни каждого человека наступает период, когда необходимо определиться, кем человек хочет быть в течение жизни. Проекты девушек помогают ребятам, кто еще не определился с выбором, узнать, какая профессия им ближе и где можно получить профессию, которую они выбрали. Так же узнать, какие из профессий будут более востребованными в будущем.

В проекте Семена поднимает-

ся проблема ведения здорового образа жизни. Этот вопрос будет оставаться актуальным, пока существует человек. Сейчас есть большое количество научных исследований, которые позволяют узнать, как сохранить свое тело здоровым с детства и до старости. Но при этом важной является проблема привлечения внимания школьников к заботе о своем здо-

Все наши участники конкурса были отмечены дипломами победителей и сертификатом участника. Поздравляем ребят!

> Екатерина Холмогорова, 10 «А» класс

«ПРИВЕДИ В ПОРЯДОК СВОЮ ПЛАНЕТУ»

− СТЬ ТАКОЕ ТВЁРДОЕ правило. Встал поутру, умылся, привёл себя в порядок — и сразу же приведи в порядок свою планету», - говорил Маленький принц из сказки Антуана де сент-Экзюпери. 21 апреля в Иркутске прошёл общегородской субботник. Гимназисты, вместе со всеми горожанами, вышли на уборку территории. Плохая погода и даже снег с дождем для хорошего дела не помеха. На субботник вышли все — ученики, учителя и, конечно, родители. Мы благодарим всех, кто не остался равнодушным. Но впереди ещё немало работы, нужно побелить стволы деревьев и покрасить бордюры, поэтому нам ещё предстоит много работы по благоустройству территории нашей любимой Гимназии.

Наши волонтеры отряда «Добровольный выбор» в этот день отправились на уборку деко-





ративного сооружения «Глобус», которое уже не первый год опекают наши ребята. Работа закипела полным ходом, и результат не заставил себя ждать. Отличное настроение, улыбки горожан, проходящих мимо, все это приносит радость нашим волонтёрам и даёт уверенность в том, что их добрые дела не напрасны.

> Петр Захаров, 7 «В» класс

ОБЛАСТНОЙ СЛЁТ ЮНЫХ ИНСПЕКТОРОВ дорожного движения



ОМАНДА ЮНЫХ ИНСПЕКТО-РОВ дорожного движения Гимназии 44 «Сигнал», став победителем городских соревнований, принимала участие в областном слёте юидовцев, который проходил в детском оздоровитель-

ном лагере «Галактика».

Масса положительных эмоций, возможность сравнить свой уровень с командами-победителями из других округов города Иркутска - вот чем запомнился слёт наших участникам!!!

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Об итогах городского фестиваля «Русский язык как

общенациональное достояние народов Российской

Федерации для учащихся 5-11 классов и учителей

русского языка и литературы»

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Об итогах городского фестиваля «Русский язык как общенациональное достояние народов Российской Федерации для учащихся 5-11 классов и учителей русского языка и литературы»

Все помнят слова И.С. Тургенева о русском языке: «Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей родины, — ты один мне поддержка и опора, о великий, могучий, правдивый и свободный русский язык». О русском языке написано много замечательных строк Н.С.Гумилевым, А.А.Ахматовой, М.И.Цветаевой. Конечно, слово — это Бог, кто владеет словом, тот владеет миром. 27 апреля были подведены итоги городского фестиваля о русском языке.

Спешим поздравить Ольгу Васильевну Бартош, Наталью Петровну Орлову, Валентину Эдуардовну Буинову, которые стали победителями, пред-

ставив на суд жюри свой проект «Золотая полка». Валентина Эдуардовна еще к тому же написала эссе о русском языке и стала призером.

Ученики **Татьяны Владимировны Ефименко** традиционно участвуют в таких конкурсах, они пишут эссе, стихотворения. И в этот раз на конкурс было представлено два стихотворения, авторы которых стали призерами. На суд читателей предлагаем одно эссе и два стихотворения.

> Пресс-центр МБОУ Гимназия № 44

«Верь в свой народ»

Как-то вспомнила, что говорил князь Игорь своей дружине перед походом на половцев: «Братие и дружино! Луце жъ бы потяту быти, неже полонену быти; а всядемъ, братие, на свои бръзыя комони, да позримъ синего Дону!» Чувствуете, какая музыка в каждом слове! Слово завораживает, ты ощущаешь его власть, оно повелевает, призывает к подвигам. «Слово...» необычайно близко к устному народному творчеству, оно напевно и мелодично. Так и вижу: могучие и суровые русичи внимательно слушают своего князя, ветер теребит их русые пряди, они готовы умереть за землю русскую. «О, русская земля, ты уже за холмом!». Великий народ, великий язык, великая русская литература!

Перенесемся в восемнадцатый век. Пройдемся по Москве с В.К.Тредиаковским и А.П.Сумароковым, снимем шапки перед храмом Василия Блаженного, остановимся на Сретенке, полюбуемся Пречистенским бульваром. Маросейка, Поварская, Охотный ряд, Ильинка. В них жизнь великого народа, его судьба. Какое пиршество русского языка, разнообразие! Куда там до нас зазнавшемуся галлу, чопорному бритту, хитрому американцу!

Займемся важными разговора-

ответил стихотворением «Клеветэтот политический памфлет:

народные витии?

Зачем анафемой

грозите вы России?

между собою,

уж взвешенный судьбою, Вопрос, которого

И вот Ф.М.Достоевский пророчески говорит нам о русской нации, о русском языке: «Наша новая Русь поняла, что один только есть цемент, одна связь, одна почва, на которой всё сойдется и примирится, — это всеобщее духовное примирение, начало которому лежит в образовании. В русском языке».

дала этому миру писателей тако-Русский язык го уровня, как Ф.М.Достоевский и Л.Н.Толстой? Их язык — сплошное

по-своему. Все смешалось в доме

Облонских...». Эти слова стали

крылатыми, их повторяют, ими

восхищаются. Емкость, краткость,

все карты, все перемешал, пере-

путал, пересмотрел. Эксперимен-

Блок стоит чуть-чуть в тумане.

Скромно Хлебников шаманит.

Поэтическая дерзость Марины

Цветаевой, ложноклассический

стих Анны Ахматовой, гениальное

бормотание Осипа Мандельштама,

удивительные метафоры Бориса

Пастернака. И все одной-единой

цели ради: «Мы сохраним тебя,

русская речь, великое русское

А что принес нам двадцать пер-

вый век? Засилие иностранных

слов? Бездарный жаргон марме-

ладной «элиты»? Где тот «родной

сибирский говорок», о котором

этом писал В.Г.Распутин. Он гово-

рил о почтительном отношении к

предкам, о «малой» и большой Ро-

дине, о духовной сопричастности

к тем местам, на которых живёшь;

боль за русское слово ведет к ис-

великой литературы, должны со-

хранить «великое русское слово»,

Мой народ, сохрани свою речь,

Так давайте с рожденья беречь

Нашу речь, что народа основа!

Елизова Валерия,

11 «А» класс

нашу речь, иначе нельзя.

Родниковое, чистое слово,

Мы, сегодняшние, наследники

Что в слове и что за словом? Об

писал Евгений Евтушенко?

ты с великим русским языком:

Вот Есенин — на ветру!

Словно лишний на пиру,

И вот двадцатый век. Спутал

афористичность...

слово».

целению.

Нужно Слово беречь наслаждение, удивление и пре-Каждый день, каждый миг. клонение. «Все счастливые семьи Сохраним свою речь, похожи друг на друга, каждая не-Свой великий язык. счастливая семья несчастлива

Пушкин, Гоголь, Толстой, Все навек, не на миг. И закон есть простой: Сохраним свой язык.

Пусть Европа ворчит, И враждебная рать Ежедневно кричит... Наш народ не сломать.

Не сломить никогда, Мы великий народ. И любая беда Поведет нас вперед.

В восхищении мир, И Россия - вперед.

> Хромова Анастасия, 6 «А» класс

Чудо русской речи

Есть Пушкина и Гоголя язык, Есть таинство

и чудо русской речи. И я к другому слогу не привык, Язык Державина он Пушкина предтеча.

Есть грозный сакс

и величавый бритт, И есть поляк,

украинец надутый.

И каждый к русской речи не привык.

Но я не сомневаюсь ни минуты, Что наша речь

и пушкинский глагол Прорвут стальной барьер

непониманья, И осознают немец и хохол, Что языку подвластны

расстоянья.

Там Барышня-крестьянка

говорит, Печорин учит Бэлу и тоскует, И над Москвою Мастер

наш парит,

аллилуйя.

Поет любви и счастью

Прозрачный пруд

освоил Левитан, Синеют васильки Шагала,

Приказы отдает наш Капитан, Аленушка тоскует у причала.

Все говорят,

звучит прямая речь, Язык славян звучит

так величаво. Мы будем свой язык

лелеять и беречь, И будет процветать держава.

> Ротберг Родион, 11 «А» класс



века. Я уважаю их прекрасное косноязычие, их русскую степенность и размеренность, неторопливость и основательность. Хотя книжность и тяжеловесность эпической поэмы Тредиаковского «Телемахида» временами раздражает, а полемика Сумарокова и Ломоносова о чистоте русского языка утомляет. Но ведь все они отстаивали русские традиции в языке, неистово спорили о русском стихосложении, не ведая, что придет, явится миру Пушкин и все нам разъяснит. Я бы сделала вывод, что все они — предтечи А.С. Пушкина. И вот как сказал Абрам Терц: «На тоненьких эротических ножках вбежал Пушкин в большую поэзию и произвел переполох». Когда-то маститых литературоведов возмутили эпитеты, данные выше. Но ведь речь не об этом. А о том, что Пушкин открыл нам всю прелесть, все великолепие русского языка, его искрометность, легкость, воздушность. Как далее пишет Абрам Терц, в стихах Пушкина есть все: «И вдруг, откуда ни возьмись, ни с чем, ни с кем не сравнимые реверансы и повороты, быстрота, натиск, прыгучесть, умение гарцевать, галопировать, брать препятствия, делать шпагат и то стягивать, то растягивать стих». Нация встрепенулась: у нас есть Пушкин. А у Вас? Евроми с поэтами удивительного 18 па промолчала. Тогда А.С.Пушкин

никам России». Я горжусь величием русского языка, когда читаю

О чем шумите вы,

Что возмутило вас?

Волнения Литвы?

Оставьте: это спор славян

Домашний, старый спор,

не разрешите вы.

«Ай да Пушкин, ай да....!». Все верно. Великая страна рождает великих писателей, поэтов, художников, композиторов. А правит этим балом талантов и гениев великий народ, народ России.

Как тосковал он о России, о ее говоре, находясь в Европе. «Я не боюсь онемечиться, потому что ненавижу всех немцев, но мне Россия нужна». Резко? Да. Не толерантно? Да. Но с гением не поспоришь. Достоевского читает весь мир. А какая нация

А язык нас сплотит, Как искусство и труд. Хоккеисты тогда Громко гимн пропоют.

Мы великий народ. И язык – наш кумир,

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

ЧС РОССИИ проводит второй Всероссийский героикопатриотический фестиваль детского и юношеского творчества «Звезда Спасения». Уникальный проект, призванный воспитывать в подрастающем поколении чувство патриотизма, популяризировать профессии спасателя и пожарного, формировать культуру безопасности жизнедеятельности в детской и молодежной среде, получил значительный отклик. В 2017 году со всех уголков России поступило более 5000 творческих работ, среди них — стихотворения, новеллы, рисунки, поделки.





«Литературное творчество», 1 место). А ученики 7 «М» класса заняли два вторых места: в номинации «Музыкально-исполнительского творчество» (хореография) за «Кадетский вальс» и в номинации «Сценическое мастерство», поставив на сцене сказку Анастасии.

Во втором этапе фестиваля наши ребята стали лауреатами Всероссийского конкурса «Звезда спасения».

На фото: кадеты из 7 «М» (МЧС) класса показали сказку «Бобры-спасатели» учащимся начальных классов.

Пресс-центр Гимназии № 44

Лучшие были отобраны оргкомитетом для представления в заключительном этапе фестиваля.

В этом учебном году 7 «М» класс нашей гимназии впервые принял участие в этом конкурсе. На первый этап фестиваля было представлено 73 работы из 5 городов и 9 районов Иркутской области, 26 образовательных учреждений. Всего приняли участие 425 учащихся Иркутской области. Жюри рассмотрело все поступившие работы по номинациям художественного мастерства, литературного творчества, музыкально-исполнительского творчества и сценического мастерства. Победителем Олиневич стала Анастасия, со сценарием-сказкой «Бобры-спасатели» (номинация



11,12 апреля 6 классы побывали в Иркутском государственном музее. Ребята посетили все действующие выставки, фотографировались и оставили отзывы об экскурсии в гостевой книге.